

Хорошие новости для иностранцев, которые инвестируют или собираются инвестировать в Литве

Каролина Баронайте-Бирмонте, адвокат, старший юрист адвокатской конторы GLIMSTEDT

С начала этого года вступили в силу изменения Закона «О правовом положении иностранных граждан», которые значительно облегчают жизнь иностранцев, уже инвестировавших или намеревающихся инвестировать свои средства в Литве.

Ускорена выдача новых видов на жительство. В соответствии с новыми положениями закона, потенциальные акционеры смогут получить вид на жительство в Литве на более долгий срок - он будет в два раза больше, чем до сих пор, и составит 2 года, а сроки рассмотрения документов сократятся вдвое - до 2 месяцев (в срочном порядке - 1 месяц).

Появляется реальная возможность вызвать в Литву членов семьи. Акционеры и руководители, которые уже получили вид на жительство в Литве, смогут оформить и вид на жительство для членов своей семьи - отныне отменяется переходный двухлетний период. Процедура получения вида на жительство для членов семьи будет такой же короткой - до 2 месяцев (в срочном порядке - 1 месяц).

Более гибкие требования к созданию рабочих мест. Естественно, что государство заинтересовано в создании новых рабочих мест. Такое требование распространяется и на предприятия, учреждаемые иностранными гражданами, если акционеры хотят получить вид на жительство. Однако вмешательство государства является весьма ограниченным - закон не устанавливает минимальное количество работников, а связывает это требование с фондом заработной платы, который должен составлять не менее 2 средних зарплат.

Дополнительное преимущество для тех, кто намерен инвестировать крупные суммы. Как и предыдущая, так и новая редакция закона предусматривает для иностранных граждан возможность получения вида на жительство сроком на 3 года при условии инвестирования не менее 260 000 евро в предприятие, где будут трудоустроены 5 работников, причем такому иностранному гражданину должно принадлежать не менее 30 % акций или он должен работать в этой компании на должности руководителя.

Однако также вступает в силу и новое положение, предусматривающее возможность получения вида на жительство сроком на 3 года для иностранного гражданина, который был назначен руководителем предприятия - при условии, что собственный капитал этого предприятия составляет не менее 500 000 евро и на нем работают не менее 10 работников, чья заработная плата не ниже средней. В число трудоустроенных иностранных граждан включаются граждане Литвы, ЕС, а также высококвалифицированные граждане третьих стран.

Вводятся «Стартап-визы». С 2017 года закон закрепляет возможность получения так называемых стартап-виз. На самом деле это не визы, а вид на жительство, который выдается сроком на один год с возможностью продления еще на один год.

По сравнению с акционерами обычных предприятий, на акционеров стартапов распространяется льготный порядок выдачи вида на жительство: для них отсутствуют требования о трудоустройстве соответствующего числа работников, выплаты им заработной платы в размере, превышающем размер минимальной заработной платы, а также дополнительного инвестирования в собственный капитал предприятия. Кроме того, акционеры стартапов имеют право оформить вид на жительство в Литве для членов своей семьи.

В соответствии с положениями закона, стартапом считается компания, которая занимается деятельностью, связанной с внедрением новейших технологий или других инноваций, обладающих существенным значением для экономического и социального развития Литовской Республики. Письменное подтверждение о соответствии компании определению стартапа и наличии у

иностранного гражданина необходимой для этого квалификации, финансирования и бизнес-плана выдается уполномоченным органом Министерства хозяйства.

Хотя закон и вступил в силу, но подзаконные нормативно-правовые акты пока не приняты. Ожидается, что описание процедуры оценки стартапов вскоре будет принято, и указанные разрешения начнут выдаваться в ближайшее время.